липецкий драмтеатр открывает сезон

43-й сезон наш театр начинает в преддверии зна-— 50-латия Be-

творческом поиске

ликой Октябрьской принять участие в творческом конкурсе на создание новых драматических спектаклей, посвященных нашей современности и героическому пути советских людей — строи телей коммунизма. Этот конкурс бу дет проводиться в течение трех лет, начиная с 1964 года,

Решения июньского Планума ЦК КПСС предъявляют высокие требования к идейной направленности репартуара и художественному уровню наших спектаклей. Прошлый сезон мы вправе считать сезоном творческих поисков. Центральное место в нашем репертуаре заняли современ ные советские пьесы. Среди спектаклей, отображающих советскую действительность, наиболее удачным, по признанию зрителей, явился спек-«Совесть» по ромену Д. Павловой. Тепло были приняты также спектакли «Один год» Ю. Германа, Реста, «Свет далекой звездыя А. Чаковского и другие. Прошлый сезон театр закончил успешными гав Орджоникидзе и Таганроге. Подводя творческие итоги прошлого сезона, мы должны, однапризнать, что не все спектакли были полноценными в идейно-худо-жественном отношении. Нам не удалось построить героико-романтический репертуар, который является

Формируя репертуар нового сезона, театр главное место вновь отдает современной советской драматургии. Новые пьесы «В день свадьбы» В. Розова, «Чти отца своего» В. Лаврентьева, «Ложь для узкого круга» А. Салынского, «И вновь—встреча с Арбузова, «Чудесный день» И. Злобина и М. Селезнева посвящены нашим современникам, создающим прекрасное будущее. Они рассказывают о героизме и величии нашего времени, о новых чертах характера и новых нормах морали тружеников коммунизма.

Новый сезон мы открываем премь ерой «В день свадьбы» В. Розова (постановка А. Г. Новикова, режиссер В. И. Регурецкий), произведением страстным и полемичным. Дрематург В. Розов ярко и талантливо раскры-

социалистиче- вает тему частности в любаи. Этот переходят ской революции и 100-летия со дня спектакль по праву можно назвать Д. Павловой, «Один год» Ю. Герма-рождения В. И. Ленина. Мы решили молодежным. Здесь главные роли на В. Раста, «Голубля норка» В. Со молодежным. Здась главные роли исполняют молодые актары-С. Д. Лисовская, Л. Н. Лисовская, Л. Н. Кулагин, С. И. Дмитриева, В. В. Пономарев, Л. М. Зубова, Л. Н. Ларионова и другив. пьесу-сказку прогрессивного Интересные морально-этические проблемы решают новые пьесы В. Лаврентьева, А. Салынского и А. Арбузова.

ADDRESSED AND A SOUTH THE A

К 47-летию Великого Октября мы готовим спектакль «Огненный мост» Б. Ромашова (режиссер А. Г. Новиков, художник А. Ф. Бобылкин). этой постановке нам хочется показать героизм и мужество, смелость и бесстрашие первооткрывателей нового мира, прокладывающих тернистые пути будущего.

В ноябре липчане познакомятся со светлым, жизнерадостным музы-кальным водевилем «Чудесный день» И. Злобина и М. Селезнева в поста новка заслуженного артиста РСФСЕ К. Д. Миленко и в оформлении ху дожника А. Д. Настерова.

В текущем году наш театр также примет участие в фестивале в честь 20 летия народной Польши. Этой стремлением — создавать спектакли примечательной дате мы посвящаем спектакль «Мораль пани Дульской» классика польской драматургии Г. Запольской. Эта острая социальная драма с беспощадной силой разоблачает нравы и мораль буржуваного общества. Режиссером этого спектакля дебютирует выпускник Харьконского театрального института Л. Д. Титов.

Из классического репертуара намечаются к постановке «Ревизор» Н. Гоголя, «На всякого мудреца довольно простоты» А. Островского, «Уриель Акоста» Г. Гуцкова, «Ромео и Джульетта» В. Шекспира и «Дуз-нья» Р. Шеридана.

Из репертуара прошлого сезона

на, Б. Раста, «Голубая норка» В ловьева и «Комвдия ошибок» В. Шакспира.

зильского драматурга М. К. Машаду «Похищение луковиц», премьера ко торой состоится в октября. Ражиссаром этого спектакля выступает дипломант Московского Государственного театрального института имени А. В. Луначарского Л. Н. Ларионова.

Конечно, репертуарный план не является чем-то напсегда застывшим. Если появится новое талантливое драматическое произведение, мы непременно включим его в наш Мы будем настойчиво продолжать творческий поиск, искать новые яркие пьесы, особенно героико-роман тического плана.

В новом сезоне наш творческий со став пополнится молодыми специалистами-пылускниками театральных вузов — режиссером Л. Д. Титовым, актерами С. И. Дмитриевой, В. А. Ермаком, Э. В. Кремель. Наш твор-ческий состав охвачен единым высокого идейного и художаственного звучания. В новом сезоне театр намерен продолжать шефскую мощь народным театрам и драмату в народных университетах туры. Мы надвемся, что новый сезон принесет липчанам радость н эстетическое наслаждение. пожаловать на наши спактакли, до-

> м, новиков, директор областного театра.

НА СНИМКЕ: спеня из второго действия нового спектакля Липецкого областного театра «В день свадьбы».

Фото Л. Черкашина.





НА СНИМКЕ: новые артисты театра (слева направо) Элеонора Кремель, Лилия Ларионова, Валентин Ермак и Светлана Дмитриева.

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА!

пецкий областной драматиче-ский театр откпывает CERON

Вот уже несколько недель об этом зон, и все участвующие в постановулицах города. На них-названия и реднем крае. знакомых нам спектажлей, и новых еще не известных липецкому зрителю. Красиво, броско и вместе с тем со вкусом оформленные эти щиты как бы визитные карточки спектак-

Настроение паэдумья вызывает например, реклама «Одного года». В полосе света фигура одинокого, как бы заблудившегося человека. это верно по отношению к идее спек. такля

Оригинальна реклама «Комелии ошибок» В. Шекспира. Этот веселый, озорной юбилейный спектакль, данный театром в Липецке как бы под занавес в конце минувшего сезона, наверняка будет веселить сердиа эрителей и в наступающем. Большинство липецких театралов с ним еще не знакомо. Теперь им предоставляется возможность исправить это улущение.

А вот щит с интригующим эрителя рисунком. Взгляд таинственного незнакомна следят за нами, как бы говоря: «Сразу все узнать не надейтесь. «Голубая норка» — детектив. Если любите этот жанр, спешите приобрести билеты...» Этот спектакль Ермак по пьесе известного мастера советчане еще не видели: театр показывал его на гастролях.

А у заново побеленных стен театва выставлены стемды с фоторекламой, С фотоснимкое смотрят сосредоточенные, взволнованные лица ге-роев «Совести» Д. Павловой, Те, опектакль, помнят, с жаким услехом прошел он в прошлом сезоне, ну, а те, кто еще не видел, пусть обязательно поомотрят. В прошлом сезоне он выдержал свыше 50 представлений. (Кстати, его в прошлом сезоне обсуждали более чем на 20 зрительских конференци-

гастролей театра орджоникидзевцы и таганрожцы.

Все эти дни театр напоминал муравейник. Репетиции шли чуть ли шел-пошел, и на лице актрисы отране во всех углах. Сцену занял поста- знлась радость, может быть, первой новочный коллектив спектакля «В маленькой побелы, а на лице Кондень свадьбы». Им открывается се- стантина Даниловича, опытного ре-

напоминали нам большие щиты на ке этого спектакля как бы на пе- правились морщинки сосредоточе

В полутемном зале в проходе межлу креслами-столик режиссера. А. Г. Новиков, изредка подавая реплики и занося что-то в блокнот, внимательно следит, как на счене актриса Светлана Лисовская (она играет в спектакле главную роль), мастерски и с большим чувством репетирует сцену, в которой Нюра узнает, что жених ее любит другую. Зрителей я зале еще нет. Лишь участники спектакля и рабочие сцены собрались в боковой ложе. Смотрят. Слушают. Пожилая женщина, прислонившись к колонне, украдкой омахивает слезу. Ваволнованно авучит голос актрисы. Режиссер, прерывая репетицию,

— Хорошо, хорошо, Светлана. Закрепите это.

А в репетиционном зале наверху идут поочередно репетиции сказки бразильской писательницы Марии Клары Машаду «Похищение луко-виц» и пьесы Б. Ромацюва «Огненный мост». Первую репетирует вы-пускница ГИТИСа молодой режиссер Лилия Ларионова. В одной из лей. ролей выступит новый актер, недав-но окончивший ГИТИС, Валентин

Сказка рассчитана на самых ма-леньких. В ней будет много музыки Аптистам пришлось основательно порепетировать песни, сочиненные липецким музыкантом Игорем Бой- качестве актеров.

В одноп на примерных театра при-ютились участники спектажля «Чукотились участники спектакли чту десный день» (водевиль Злобина и да проясивнотся его будущие конту-Селезнева). Они пока во втором ры. Имтересно наблюдать за репе-эшелоне. Их спектакль будет четвер-той премьерой сезона. Заслуженный рекрестие одной из тревожных дорог артнот РСФСР. К. Д. Миленко, по-гражданской войны встречаются становщик спектакля, проводит за-стольные репетиции. Воличется мо-стольные репетиции. Воличется мо-котся, находясь по разные столоны лодая артистка Элемюра Кремель. Она только что окончила Саратоватр. Она украшает улицы города, ющей артистии. Спожойно, виима-недаром это отмечали во время тельно объясняет вб задали. Учима-гастродей театса. ское театральное училище. Режиссер тельно объясняет ей задвчу. Как-то

II вот уже эпизод, так долго не дававшийся, как-то понемногу по-

ности и озабоченности. спецки в 10-12 фраз длядась триг цать две минуты. Очень хотелось б пригласить в этот момент любителе порассуждать о дегкости актерског трула.

В комнате, где сидит инспекто сцены Нина Диомидовиа Захарова всегда людно. Это естественно. Инспектор сцены - это своего диспетчер. Это в ее обязанность входит распределить рабочее время театра так, чтобы все были при деле. В день она решает массу звдач со многими неизвестными. Под руко. водством главного режиссера, со-ставляя расписание репетиций и спектаклей, она обязана позаботиться, чтобы все постановочные группы быти обеопечены помещениям, чтобы при жаждой был помощник режиссе. ра, чтобы постановочная часть предоставила необходимое для репетиций. Вот она и решает эти голово-ломки. Труппа не так велика. Все в театре заняты. Нину Диомидовну радует удачное распределение ро-

— «Опненный мост» у нас почти всю труппу занимает, - говорит она. Этот масштабный спектакль, который театр готовит к 47-й годовшине Октября, действительно требует большого количества исполнителей, Даже два режиссера звияты в нем в

Премьера покажет чен будет спектакль, но уже сейчас. на репетициях, бывают моменты, когбаррикад. Интересно идет эпизод. Мастерски играет А. Новиков и в тон ему вторит С. Дмитриева.

Много нового, интересного ожидач ет зрителей в этом сезоне. Липчана увидят новые работы Леонида Кулагина, Киры Александровны Шитолагина, киры лапицкой, Виталня пономарева, хорошо зарекомендовавших себя в прошлом сезоне.

Театр открывает сезон. Пожелаем ему успеха!